

# 萬民控訴黑暴 期盼回復秩序

## 集會為港人發聲 發起人：如常生活有賴警執法

香港文匯報訊(記者 文森)修例風波持續,面對黑色恐怖的陰霾下,逾萬名市民昨日自發出席在金鐘添馬公園舉行的控訴暴力集會,紛紛表達對社會和平安定的熱切期盼,也對連月來辛苦執勤的警察表達謝意。參加者高舉國旗及區旗,部分更在面上貼上國旗、區旗、中國地圖等貼紙,也手持反暴力、支持警察、拒絕假新聞等標語。並有多名在修例風波中曾被暴徒「私了」(行私刑)的市民,訴說被襲擊的經過及遭遇。集會發起人梁先生(Leo)表示,集會是為港人發聲,港人仍能如常生活,全賴警察嚴正執法。

參加者高舉國旗及區旗,手持「反暴力」、「支持警察」等標語。  
香港文匯報記者攝



控訴暴力集會昨午1時在金鐘添馬公園舉行,逾萬名市民昨日自發出席,有市民坐在草地上,參與者站滿政府總部附近一帶及添馬公園大部分的範圍。參加者高舉國旗及區旗,部分更在面上貼上國旗、區旗、中國地圖等貼紙,並手持反暴力、支持警察、拒絕假新聞等標語,高呼支持警察。

### 參與者向警「昇心」

有參與者手持分別寫上「愛香港」、「止暴制亂」、「支持警察」、「反暴力」等字樣的牌子,並砌成標語,在集會現場展現。現場除了警察外,也有懲教署及入境處特別任務警察在場維持秩序,有參與者與他們合照、握手,也有參與者做出「昇心」的手勢,有警察展現笑顏回應,更有市民贈送鮮花予警察,以表謝意。

### 「以和平來改變世界」

發起人梁先生在台上發言時表示,8月9日他在機場遇上暴徒的「萬人接機」行動,也「捱了暴徒一拳」,但認為,他所受的痛苦相對其他人來說只是很少。他續指,羅伯已經去世,而在馬鞍山被暴徒點火焚身的李先生,至今仍受着火燒的痛苦;在旺角被暴徒以鐵板打爆頭的人士,也不知會否留下後遺症;亦有的士司機被暴徒拖出車外施暴,打到「血淋淋」。

他質疑,傳媒有否為這些事件的受害者說過幾句話,更反問為何他們被打的時候,沒有人去幫他們。他希望各位支持香港人、尊重香港人,「我們不是以暴力改變世界,是以和平、包容來改變這個世界,所以是次集會,希望帶出一個和平的世界給大家,而不是一個暴力的世界。」

梁先生指出,香港經過很多人,在不同的年代一直承傳至今,而每個年代都有改變,但每個年代的改變都是和平地改變,並沒有一個年代是以拳頭來改變。他認為,拳頭不是用來打人,是用來幫自己、鼓勵自己,希望大家不要再用手頭來對付自己人,而是以自己的努力,幫助香港繼續向前,融入國家發展大局,並呼籲香港人作一個良好的典範,使「一國兩制」可以在香港行穩致遠。



參加者與警察合照。香港文匯報記者攝

## 曾遭私刑 無懼挺身



陳先生

市民陳先生昨日在台上講述自己在9月1日晚上於天水圍西鐵站受襲的經過。他表示,他與很多普羅大眾一樣,都是一個寂寂無名的小市民,只是嚮往以前安穩、繁榮的生活。他憶述,當晚11時,途經西鐵站,原本想提款後離去,其間遇見警察,並詢問警察可否進內提款,警察表示可以及向他指示提款機所在的方向。其後,他看見大批暴徒在辱罵警察,包括說了很多侮辱警察家屬的說話,惟警察仍然罵不還口。

他覺得,為何警察如此盡忠職守,卻沒有人為他們說一句公道話,因而心生不忿,遂高呼「警察加油」,豈料有人突然稱呼他為「阿Sir」,他因此被誤會是警察,隨即遭暴徒吐口水及腳踢,隨後在警方護送下離開。他直言,不明白為何叫一句「警察加油」的自由都沒有。



黃小姐

另一名曾被暴徒襲擊的黃小姐表示,在11月的某個星期六,與朋友進食午餐後,經過近理工大學附近的漆咸道南時,看見有兩名女士在執磚,當時亦不見有黑人在場,於是加入幫手,因為磚頭不應該放在馬路上。她續指,執了一段距離後,突然有10多名黑人以粗言穢語辱罵她,斥其「搗亂地盤」。

她表示,在香港數十年來從未遇過此等事情,一心只想往後退,但黑人士開始衝前,更以磚頭擲向她的頭部,隨即血流披面,事後需縫5針,幸好經檢查後,頭部沒有骨裂和積血。她直言,沒想過暴徒手法如此兇狠,並因此感到憤怒,認為暴徒必須受到法律制裁。



尹先生

另一名曾被暴徒襲擊的尹先生表示,9月14日參與唱歌快閃活動時,在淘大花園遇上蒙面暴徒。他指暴徒戴上面罩後,什麼都做,完全不會想後果,當時也感到暴徒會威脅到參與人士的安全,於是上前拉下對方面罩,旋即被5名至6名暴徒包圍毆打。他揚言,「我無後悔過,唔好怕俾佢(暴徒)『私了』(行私刑),即使『私了』都要睇到佢(暴徒)個樣,先可以追究,不需要怕暴徒。」

圖：香港文匯報記者攝 文：香港文匯報記者 文森



逾萬名市民參與添馬公園集會,控訴黑魔暴力行徑。香港文匯報記者攝

## 市民點睇



梁先生

我是來支持政府,希望香港回復以往的和平和穩定,和平表達沒有問題,但不應該訴諸暴力。港鐵站的升降機不能運作、交通燈被破壞,苦了的卻是老人家與視障人士,你們將心比心,如果被影響的是你,會有什麼感受。



何小姐

每次有支持警察的集會我都來,想香港回復6月之前和平、穩定的情況。我早前前往宴後,卻沒有交通工具回家,的士也載不到,只好在附近的旅館租住一晚,現在也不敢太夜回家,害怕沒有交通工具。



鄭氏兄弟

今次前來集會是要支持警察,因為警察很辛苦。其次是反對暴力,看到堵路、「私了」等行為,覺得不可以接受,也會因此而擔心出街的安全。市民可以向政府和平地表達意見,但是在政府未有回應時就立即用暴力衝擊。

林小姐

看到社會的公義,是非黑白都被顛倒,社會好像有病一樣,所以與小孩一同前來,希望給他正確的訊息。警察要有所行動,使暴力停止,暴力停止後才能展開有效的溝通。

譚先生

我一放工便趕過來,在乘車期間也看着直播。香港很多人都熱愛和平,不能以暴易暴,「私了」更不應在文明社會發生,故參加集會藉以發聲。

圖：香港文匯報記者攝 文：香港文匯報記者 文森

## 洋漢：港人有責愛國



Angelo

香港文匯報記者攝 Angelo在香港生活25年,懂普通話及英語,他在台上先以普通話發言:「香港人,你們不孤獨。香港加油、中國加油,香港一直

屬於中國。」

Angelo表示,他愛香港,他愛中國,兒子是中國人,也希望兒子能以作為中國人而自豪。他表示對於暴力感到憤怒,對於美國人感到憤怒,因為他們不停侮辱中國人。他也對香港學校教育感到憤怒,因為學校的教師教育小孩討厭中國。同時,他亦不滿西方製造假新聞,一直就香港的情況說謊。

他表示,不同意所謂的「五大訴求」,「因為我的兒子也有訴求,想

要這樣、想要那樣。」他認為香港人有責任愛中國及香港,有責任建立美好的城市,有責任學習真正的民主。

他續指,暴徒的行為是在破壞自己的城市,影響其他人正常生活及言論自由,所有人都是輸家。他認為香港人應以身為中國人而感到自豪。

Angelo相信,如果有天暴徒醒覺,終會認為自己當時是被魔鬼的力量所利用。他更直言,現時只有一個訴求,就是停止暴力!停止!

香港文匯報記者 文森



多名在修例風波中曾被暴徒「私了」(行私刑)的市民,訴說被襲擊的經過及遭遇。香港文匯報記者攝